
 

 الأولىالمحاضرة 
 

 :تتسم المحاسبة المالٌة بالتالً ـ   1
 توفر معلومات تارٌخٌة ومستقبلٌة  (1
 غٌر ملزمة بالمبادئ المحاسبٌة عند إعداد تقارٌرها  (2
 بٌاناتها تفصٌلٌة  (3
 تركز تقارٌرها على خدمة المستخدم الداخلً والخارجً (4

 : تتسم محاسبة التكالٌف بالتالًـ   2
 إعداد المعلومات بصورة إجمالٌة  (1
 تلتزم بالمبادئ المحاسبٌة عند إعداد تقارٌرها  (2
 تسجٌل العملٌات المالٌة والكمٌة (3
 توفر معلومات تارٌخٌة فقط (4

 : ريال كم تبلغ قٌمة التكلفة 240222عقد لمدة سنة لنظافة المصنع بمبلغ  1/9/1431وقعت الشركة فً ـ   3
 ريال 160222 (1
 ريال ...80 (2
 ريال ...120 (3
 ريال ...180 (4

 القادمةريال لاستخدامها فً السنة  60222بمبلغ  1/12/1431قامت الشركة بشراء بعض المواد الخام فً ـ   4

 : كم تبلغ قٌمة المصروفات 
 ريال ...60 (1
 صفر    ريال (2
 ريال ..105 (3
 ريال ..405 (4

 :ـ  مصطلح التكلفة المستنفذة مرادف لمصطلح  5
 التكلفة  (1
 الخسارة (2
 الإٌراد (3
 المصروف (4

 :ـ  تظهر التكلفة على شكل   6
 إٌرادات فً قائمة المركز المالً  (1
 مبالغ مخصومة من الإٌرادات فً قائمة الدخل  (2
 أصول فً قائمة المركز المالً  (3
 أصول فً قائمة الدخل (4



 

 

 :ـ  من أمثلة المصروفات   7
 التؤمٌن على المبانً ضد الحرٌق المقدم  (1
 شراء الآلات للمصنع  (2
 إٌجار السنة الحالٌة المدفوع  (3
 مخزون البضاعة   (4

 :ـ  المصطلح المحاسبً باللغة الإنجلٌزٌة المقابل للمصطلح الخسارة   8
1)  Cost 
2)  Loss 
3)  Expense 
4)  Expired 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 الثانٌةالمحاضرة 

 

 :ف  ٌوالتغل التعبئة تكلفة عتبرـ  ت 1
 ة  ٌإنتاج تكلفة (1
 ة  ٌقٌتسو تكلفة (2
 إدارةتكلفة  (3
 كل ما ذكر (4

 :صٌانة معدات المصنع  تكلفة عتبرـ  ت 2
 تكلفة إنتاجٌة (1
 تكلفة تسوٌقٌة  (2
 تكلفة إدارٌة (3
 كل ما ذكر (4

 :ـ  ٌعتبر استهلاك سٌارات الإدارة  3
 تكلفة إنتاجٌة (1
 تكلفة تسوٌقٌة  (2
 تكلفة إدارٌة (3
 كل ما ذكر (4

 :ـ  أي العناصر التالٌة ٌعتبر تكلفة فترة  4
 الحرٌق على مبانً المصنعالتؤمٌن ضد  (1
 الجلد المستخدم فً صناعة الشنط  (2
 رواتب مشرفً الإنتاج  (3
 رواتب شئون الموظفٌن (4

 :صٌانة معدات المصنع  تكلفة عتبرـ  ت 5
 إٌجار المصنع (1
 أجور عمال الإنتاج (2
 أجور عمال الأمن فً المصنع (3
 كل ما ذكر (4

 :ـ  أي العناصر التالٌة ٌعتبر تكلفة أولٌة  6
 تقطٌع الخشب فً مصنع الأثاثعامل أجر  (1
 استهلاك سٌارات المصنع (2
 تكلفة قطع غٌار (3
 عمولة المبٌعات (4



 

 

  ـ: أظهرت دفاتر أحد المنشآت الصناعٌة البٌانات التالٌة 

 ريال 10522 مواد غٌر مباشرة ريال 220222 مواد خام

 ريال 150222 أجور عمال الإنتاج ريال 10222 مواد ومهمات مكتبٌة

 ريال 20222 مرتبات إدارٌة  ريال 30222 الإنتاجأجور مشرفً 

 ريال 322 الإدارةمكافؤة الوقت الإضافً لعمال  ريال 522 مكافؤة الوقت الإضافً لعمال الإنتاج

 ( :  .1ــ  7) بناءً على البٌانات السابقة أختر الإجابة الصحٌحة للأسئلة من 

 :ـ  تبلغ التكلفة الأولٌة  7
 ريال 350222 (1
 ريال ...4.0 (2
 ريال ...360 (3
 ريال ...380 (4

 :ـ  تبلغ تكلفة الإنتاج  8
 ريال  ..4303  (1
 ريال ...350  (2
 ريال 420222  (3
 ريال ..3905  (4

 :ـ  تبلغ تكالٌف التحوٌل  9
 ريال ...50  (1
 ريال 220222 (2
 ريال ...350 (3
 ريال ..2303 (4

 : الفترة تكالٌفـ  تبلغ  12
 ريال  ..803  (1
 ريال ..308  (2
 ريال ..503  (3
 ريال 30322  (4
 :ـ  المصطلح المحاسبً باللغة الإنجلٌزٌة المقابل لمصطلح التكلفة الإضافٌة  12

1)  Direct cost 
2)  Production cost 
3)  Overhead cost 
4)  Administrative cost 

 



 

 

 الثالثةالمحاضرة 

 :ـ  تصنف تكلفة أجور عمال الإنتاج على أنها  1
 ثابتة تكلفة  (1
 متغٌرة تكلفة  (2
 مختلطةتكلفة   (3
 ذكر لا شًء مما  (4

 :ـ  أي التكالٌف التالٌة ٌصنف على أنه تكلفة مختلطة   2
 رواتب المحاسبٌن  (1
 عمولة المبٌعات  (2
 مواد خام أساسٌة   (3
 الكهرباء  (4

 :ـ  أي العناصر التالٌة ٌعتبر تكلفة متغٌرة   3
 التؤمٌن ضد الحرٌق على مبانً المصنع  (1
 الجلد المستخدم فً صناعة الشنط  (2
 رواتب مشرفً الإنتاج  (3
 رواتب شئون الموظفٌن  (4

ريال فإذا 520222ريال وإجمالً تكالٌفها خلال نفس الفترة  220222بلغت التكالٌف الثابتة لأحد الشركات ـ   4

 : فإن التكلفة المتغٌر للوحدة ستبلغ  :  وحدة  120222علمت أن عدد الوحدات المنتجة 
 ريال 5 (1
 ريال 2 (2
 ريال 8 (3
 ريال 3 (4

 

الآتً بعض البٌانات الخاصة بؤحد عناصر التكالٌف وحجم النشاط بالوحدات لأحد الشركات الصناعٌة خلال ـ   5

 :  الثلاث سنوات الماضٌة 

 1432 1429 1428 السنة 

 140222 260222 190222 حجم الإنتاج

 1260222 2340222 1710222 التكلفة بالريال

  ما هو التصنٌف الخاص بالتكلفة السابقة*

 تكلفة ثابتة  (1
 تكلفة متغٌرة  (2
 تكلفة مختلطة  (3
 لا شًء مما ذكر  (4

 س ×ب + أ     =    ص       
 ....1 ×ب +  ....2=....5
 ....1ب =  ....2 – ....5
 ب =  ....1 ÷ ....3
 ريال  3= الناتج 

 

 التكلفة بالريال                      
 ــــــــــــــــــــ= متوسط التكالٌف 

 حجم الإنتاج                       
  9= لجمٌع السنوات 

 



 

 

ـ  الآتً بعض البٌانات الخاصة بؤحد عناصر التكالٌف وحجم النشاط بساعات  6
 :لأحد الشركات الصناعٌة خلال الثلاث سنوات الماضٌة   

 الخامسة الرابعة الثالثة الثانٌة الأولى الفترة
 40522 20222 50222 30222 40222 حجم الإنتاج بساعات العمل

 210222 110222 230222 140222 180222 التكلفة بالريال
 

 80222باستخدام طرٌقة الحد الأعلى والأدنى ، تقدر التكلفة عند حجم نشاط *
  : ساعة عمل 

 ريال ...320  (1
  ريال ...260  (2
 ريال 350222  (3
 ريال ...3.0  (4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 الرابعةالمحاضرة 

هو التصنٌف الذي ٌساعد بشكل أساسً فً تحقٌق الهدف الأول لمحاسبة ـ   1
 :التكالٌف وهو قٌاس تكلفة الإنتاج وتقٌٌم المخزون 

 التكالٌف المستهدفة (1
 التكالٌف المعٌارٌة (2
 التكالٌف التقدٌرٌة (3
 التكالٌف التارٌخٌة (4

 :  اراتٌعتبر من تصنٌفات التكالٌف الغٌر ملائمة عادة عند اتخاذ القرـ   2
 التكالٌف الضمنٌة (1
 التكالٌف الغارقة (2
 التكالٌف التفضٌلٌة (3
 تكلفة الفرصة البدٌلة (4

وبعد مرور خمسة أعوام % 12ريال ٌحتسب لها استهلاك سنوي بنسبة  220222تم شراء آلة بمبلغ ـ   3
 :ريال  20222لها فً هذا التارٌخ  قررت المنشؤة التخلص من الآلة ببٌعها ، حٌث بلغت القٌمة البٌعٌة

 :بناءً علٌه تبلغ قٌمة التكلفة الغارقة *  

 ريال ...1.0 (1
 ريال ...120 (2
 ريال ...160 (3
 ريال  80222 (4

 : ريال وٌود استثمارها فً أحد البدائل الموضح بٌاناتها فً الجدول التالً 220222 لدٌهبفرض أن شخصاً ما ـ   4

 ( 3) البدٌل ( 2) البدٌل ( 1) البدٌل  البدائل 

 1280222 920222 1220222 الإٌرادات

 760222 640222 1220222 المصروفات

 320222 260222 220222 صافً الربح

  .الربح أو الخسارة الحقٌقً لأسوء بدٌل من البدائل الثلاثة السابقة ما هو *

 ريال ...60 خسارة  (1
 ريال ...60 ربــح    (2
 ريال 120222 خسارة   (3
 ريال ...120 ربــح    (4

 :  Implicit Costالمصطلح المحاسبً باللغة العربٌة المقابل لمصطلح ـ   5

 التفضٌلٌة  ةالتكلف (1
 التكلفة التارٌخٌة (2
 التكلفة الغارقة  (3
 الضمنٌة تكلفة ال (4

 



 

 

 الخامسةالمحاضرة 
 :1431من شهر محرم ـ  فٌما ٌلً حركة المواد الخام لأحد المنشآت الصناعٌة خلال الأسبوع الأول  1

 .ريال للوحدة  12وحدة بسعر  .15هـ كان رصٌد المخزون من المواد 1/1/1431فً 
 .ريال للوحدة  15بسعر  وحدة  ..1تم شراء هـ 2/1/1431فً 
 .ريال للوحدة 13بسعر  وحدة  .13تم شراء هـ 4/1/1431فً 
 .ريال للوحدة 16بسعر  وحدة  .14تم شراء هـ 7/1/1431فً 

 وحدة من الموارد للإنتاج  .21تم صرف  6/1/1431أنه فً فإذا علمت 
  .فً تسعٌر المخزون تبلغ  الوارد أخٌراً صادر أولاً فإن تكلفة المواد المنصرفة للإنتاج وفقاً للطرٌقة *  

 ريال 20892  (1
 ريال .3015 (2
 ريال  ..207 (3
 ريال ..208 (4

 

 :1431ـ  فٌما ٌلً حركة المواد الخام لأحد المنشآت الصناعٌة خلال الأسبوع الأول من شهر محرم  2

 .ريال للوحدة  12وحدة بسعر  .15هـ كان رصٌد المخزون من المواد 1/1/1431فً 
 .ريال للوحدة  15بسعر  وحدة  ..1تم شراء هـ 2/1/1431فً 
 .ريال للوحدة 13بسعر  وحدة  .13تم شراء هـ 4/1/1431فً 
 .ريال للوحدة 16بسعر  وحدة  .14تم شراء هـ 7/1/1431فً 

 وحدة من الموارد للإنتاج  .21تم صرف  6/1/1431أنه فً فإذا علمت 
  .فً تسعٌر المخزون تبلغ  الوارد أولاً صادر أولاً فإن تكلفة المواد المنصرفة للإنتاج وفقاً للطرٌقة *  

 ريال .2089  (1
 ريال .3015 (2
 ريال  20722 (3
 ريال ..208 (4

 

 :1431ـ  فٌما ٌلً حركة المواد الخام لأحد المنشآت الصناعٌة خلال الأسبوع الأول من شهر محرم  3

 .ريال للوحدة  12وحدة بسعر  .15هـ كان رصٌد المخزون من المواد 1/1/1431فً 
 .ريال للوحدة  15بسعر  وحدة  ..1تم شراء هـ 2/1/1431فً 
 .ريال للوحدة 13بسعر  وحدة  .13تم شراء هـ 4/1/1431فً 
 .ريال للوحدة 16بسعر  وحدة  .14تم شراء هـ 7/1/1431فً 

 وحدة من الموارد للإنتاج  .21تم صرف  6/1/1431أنه فً فإذا علمت 
  .تبلغ  المخزون فً تسعٌرالمتوسط المتحرك فإن تكلفة المواد المنصرفة للإنتاج وفقاً للطرٌقة *  

 ريال 20758  (1
 ريال 20772 (2
 ريال  ..207 (3
 ريال ..208 (4

 

 استخراج القٌم أولاً 
                           18.. +15..  +169. 

 13013= ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ =   متوسط المتحرك   
                           15.  +1..  +13.  

 13013  × .21=  2758الناتج      
 



 

 :  ما هو قٌد الٌومٌة الواجب تسجٌله عند صرف المواد الخام للإنتاجـ   4

1 
 مراقبة مخزون مواد خام/ من ح 

 مخزون إنتاج تحت التشغٌل/ إلى ح             

2 
 الموردٌن/ من ح 

 مراقبة مخزون مواد خام/ إلى ح             

3 

 من مذكورٌن
 مخزون إنتاج تحت التشغٌل/ ح 
 مراقبة تكالٌف صناعٌة إضافٌة فعلٌة/ ح 

 مراقبة مخزون مواد خام/ إلى ح             

4 

 مذكورٌنمن 
 مخزون إنتاج تحت التشغٌل/ ح 
 مراقبة تكالٌف صناعٌة إضافٌة محملة/ ح 

 مراقبة مخزون مواد خام/ إلى ح             
 

ريال للطن الواحد ، وبلغت  52طن بلاستٌك بسعر  222قامت شركة الجنوب الصناعٌة بشراء ـ  5

 :من سعر الشراء  % 12ريال وحصلت على خصم تجاري بنسبة  1522مصروفات الشراء 
 :بناءً على ما تقدم تبلغ تكلفة شراء البلاستٌك *  

 ريال ..1205 (1
 ريال ..1105 (2
 ريال 120522 (3
 ريال  ...1.0 (4

 ـ  تتصف مواد التعبئة والتغلٌف والمواد والمهمات الكتابٌة بؤن كلٌهما ٌعتبر  6
 إنتاجٌةتكالٌف  (1
 مباشرةتكالٌف  (2
 ثابتةتكالٌف  (3
 تكالٌف فترة (4

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 السادسةالمحاضرة 
 

ريال للوقت  12لدى شركة الأمل لإنتاج وتجمٌع مكونات لأحد منتجات الشركة وٌدفع له ٌعمل حسٌن ـ   1
 . ساعة فً الأسبوع 42العادي ووقت ونصف للعمل الذي ٌزٌد عن 

ساعة وقت ضائع خاص بفترات  11ساعة ، منها  49افترض أنه خلال الأسبوع الماضً عمل حسٌن 
 . الصلاة والغداء والصٌانة العامة 

 : التالٌٌن (  2) و (  1) على المعلومات السابقة أجب عن السإالٌن  بناءً 

 

 تبلغ تكلفة الأجر المباشر للعامل حسٌن ـ   1
 ريال  .49 (1
 ريال  ..4 (2
 ريال  382 (3
 ريال  445 (4

 :  تبلغ علاوة الوقت الإضافً ـ   2
 صفر  ريال (1
 ريال   .9 (2
 ريال   35 (3
 ريال   45 (4

 

 العامل
الساعات 
 الفعلٌة

 معدل الأجر
الأجر 
 الأساسً

 المكافآت
علاوة الوقت 
 الإضافً

إجمالً 
 الأجر

 الاستقطاعات
صافً 
 الأجر

 محمد أحمد
 عامل إنتاج

 5.6 .7 576 16 ــــــ .56 ريال .1 56

 علً سالم
 عامل خدمات

 .47 55 525 ــــــ 75 .45 ريال .1 45

 : التالٌٌن (  4) و (  3) بناءً على المعلومات السابقة أجب عن السإالٌن 

 ـ  كم تبلغ تكلفة الأجور المباشرة  3
 ريال  5.6 (1
 ريال  562 (2
 ريال  576 (3
 ريال  .49 (4

 :ـ  كم تبلغ تكلفة الأجور غٌر المباشرة    4
 ريال  .47 (1
 ريال   25  (2
 ريال   486 (3
 ريال   541 (4

 ساعة  38= ساعة وقت ضائع  11 –ساعة  49
 .38= ريال  .1 ×ساعة  38
 

 ساعات 9= ساعة  .4 –ساعة  49
 ريال  5= ريال  .1 –ريال للوقت الزائد  15
 ريال 45= ريال علاوة  5 ×ساعات  9

 

 بعامل الإنتاجخاص = الأجور المباشرة 
 

 خاص بعامل الخدمات= الأجور غٌر المباشرة 
 علاوة الوقت الإضافً+ إجمالً الأجر 

525  +16  =451 
 



 

 :  تحمٌل الأجور الغٌر مباشرةـ  ما هو قٌد الٌومٌة الواجب تسجٌله عند  5

1 
 الأجورمراقبة / من ح 

 الأجور المستحقة/ إلى ح             

2 
 مراقبة الأجور/ من ح 

 النقدٌة/ إلى ح             

3 
 الإنتاج تحت التشغٌلمراقبة / من ح 

 مراقبة الأجور/ إلى ح             

4 
 تكالٌف صناعٌة غٌر مباشرة فعلٌةمراقبة / من ح 

 مراقبة الأجور/ إلى ح             

 

 :  ـ  تصنف أجور عمال الخدمات على أنها  6
 تكالٌف إنتاجٌة (1
 تكالٌف مباشرة (2
 ثابتة فقط تكالٌف (3
 تكالٌف فترة (4

 :ـ  تعالج تكلفة الوقت الضائع نتٌجة توقف الآلات على أنها     7
 تكلفة مباشرة (1
 تكلفة غٌر مباشرة (2
 خسارة (3
 تكلفة منتج (4

 
 
 
 
 
 

 لا توجد أسئلة اختبر نفسك للمحاضرة السابعة: تنبٌه 
 
 
 
 
 
 
 
 

 خاص بــ إثبات الأجور المستحقة 

 
 خاص بــ سداد الأجور نقداً 

 بــ تحمٌل الأجور المباشرة خاص  

 



 

 الثامنةالمحاضرة 
 

 ساعة 620522ريال ، وعدد ساعات العمل المباشر  5220222تبلغ  الأعباء الصناعٌة المقدرة لشركة سٌهات
 (  1472) والبٌانات التالٌة خاصة بالأمر الإنتاجً رقم 

 وحدة 122  الوحدات المنتجة 
 ريال  6222  تكلفة المواد المباشرة
 ريال 4222  تكلفة العمل المباشر

 ساعة  522  ساعات العمل المباشر
  

 : التالٌٌن (  2) و (  1) بناءً على المعلومات السابقة أجب عن السإالٌن 

 ـ  تبلغ تكلفة الأجر المباشر للعامل حسٌن  1
 ساعة عمل مباشر ريال   4 (1
 ريال ساعة عمل مباشر   5 (2
 عمل مباشرريال ساعة    8 (3
 ريال ساعة عمل مباشر  .1 (4

 :ـ  تبلغ علاوة الوقت الإضافً    2
 وحدة/  ريال  ..1 (1
 وحدة/ ريال    .9 (2
 وحدة/ ريال   .12 (3
 وحدة/ ريال   142 (4

 
 فٌما ٌلً البٌانات المحددة مقدماً للتكالٌف والإنتاج لشركة نجران الصناعٌة التً تستخدم ساعات عمل الآلات 

 ريال  1620222    تكلفة العمل المباشر
 ريال  2820222 التكالٌف الصناعٌة الغٌر مباشرة 

 ساعة   220222   ساعات عمل الآلات 
 ساعة    420222   ساعات العمل المباشر

 وحدة 5220222    وحدات الإنتاج
 

  ــ: وفً نهاٌة السنة أظهرت الحسابات المعلومات التالٌة 
  

 وحدة 4220222   عدد الوحدات المنتجة
 ساعة   170222   عدد ساعات عمل الآلات
 ريال  5220222    المواد الخام المباشرة 

 ساعة   340222  عدد ساعات العمل المباشر
 ريال  1420222    المباشرتكلفة العمل 

 ريال  2240222 التكالٌف الصناعٌة الغٌر مباشرة 
 

 : ( 5) و (  4) و (  3)  الأسئلة التالٌةبناءً على المعلومات السابقة أجب عن 
 
 
 

        5..0...  
 ريال 8= ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

        6205.. 

5.. × 8  =4... 

 (المباشر.ع.ت+م المباشرة.ت= ....1)   ...14=  ....1+  ...4

14... ÷ 1..  =14. 



 

 
 

  معدل التحمٌل التقدٌري لشركة نجران ٌبلغـ   3
 ريال ساعة عمل مباشر   14 (1
 عمل مباشرريال ساعة      7 (2
 ريال ساعة عمل مباشر   12 (3
 ريال ساعة عمل مباشر     6 (4

 :   ٌبلغ إجمالً التكالٌف التً تخص الإنتاج خلال السنة لشركة نجرانـ   4
 ريال   ...8440 (1
 ريال   8780222 (2
 ريال   ...94.0 (3
 ريال   ...9540 (4

 :  تبلغ فروق التحمٌل فً نهاٌة السنة ـ   5
 اللازمأقل من ريال   ...760 (1
 من اللازم أكثرريال   ...760 (2
 أقل من اللازمريال   ...340 (3
 من اللازم أكثرريال   022234 (4

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

28... ÷ 2.0... 



 

 التاسعةالمحاضرة 
 

، بالإضافة إلى ثلاثة ( قسم التقطٌع ، قسم التشطٌب : ) ٌوجد لدى الشركة المتحدة الصناعٌة قسمٌن للإنتاج هما 
وفٌما ٌلً ملخص بٌانات ( . قسم مبانً المصنع ، قسم القوى المحركة ، قسم الصٌانة : ) أقسام للخدمات هً 

 هـ 32/12/1431ذلك عن السنة المنتهٌة فً الشركة عن كل قسم تمهٌداً لتخصٌص تكالٌف أقسام الخدمات و

 بٌان
 أقسام الإنتاج أقسام الخدمات

 إجمالً
 التشطٌب تقطٌع  صٌانة قوى محركة مبانً

 ...0..5 ...0..2 ...16.0 ...5.0 ...6.0 ...3.0 التكالٌف الإضافٌة للأقسام

       بٌانات إحصائٌة

 ...2 ..4 ...1 ..5 .8 .2 ساعات العمل المباشر

 ...21.0 ...14.0 ...4.0 ...2.0 ...1.0 ـــــ الساعة/ كٌلوات 

 ...3 ..5 ..15 ..5 ..5 ـــــ المساحة بالمتر المربع

 .66 ..1 ..4 ..1 .5 .1 ساعات الصٌانة

 (  :  6) إلى (  1) بناءً على المعلومات السابقة أجب على الأسئلة من 

 

دام ساعات العمل المباشر كؤساس للتوزٌع فإن ـ  فً ظل طرٌقة التخصٌص الإجمالً وباستخ 1
:  نصٌب قسم التشطٌب من تكلفة أقسام الخدمات هو   

 ريال    ...5.0 (1
 ريال    ...350 (2
 ريال    420222 (3
 ريال  ...0..1 (4

 :   المباشر فإن نصٌب قسم الصٌانة من تكلفة القوى المحركة تبلغفً ظل طرٌقة التخصٌص ـ   2

 ريال        صفر (1
 ريال     ...60 (2
 ريال   ...120 (3
 ريال   ...2.0 (4

 المباشر فإن نصٌب قسم التقطٌع من تكلفة قسم المبانً تبلغفً ظل طرٌقة التخصٌص ـ   3
 ريال   ...150 (1
 ريال   225022 (2
 ريال   ...240 (3
 ريال      صفر (4

 :التنازلً فإن نصٌب قسم المبانً من تكلفة قسم الصٌانة تبلغ فً ظل طرٌقة التخصٌص ـ   4
 ريال   ...1.0  (1
 ريال     ...50  (2
 ريال     ...30  (3
 صفر     ريال    (4

 

 قسم التشطٌب                                
 ـــــــــــــــــــ= مجموع أقسام الخدمات 

 إجمالً أقسام الإنتاج                               
                    4.. 

 ـــــــــــــــــــ × ...14.0
                   14.. 

 أقسام الخدمات لا تستفٌد من بعضها البعض  

 قسم الصٌانة لا ٌعطً القسم الذي قبله 

                    15.. 
 ـــــــــــــــــــ × ...3.0

                   2... 



 

 
 

 التنازلً فإن نصٌب قسم التشطٌب من تكلفة قسم المبانً تبلغـ  فً ظل طرٌقة التخصٌص  5

 ريال    ...150 (1
 ريال      50222 (2
 ريال    ...1.0 (3
 ريال      ..705 (4

  :قسم الصٌانة من تكلفة قسم القوى المحركة تبلغالتنازلً فإن نصٌب فً ظل طرٌقة التخصٌص ـ  6

 صفر       ريال  (1
 ريال     ...50 (2
 ريال    ...60 (3
 ريال    60522 (4

 
 
 
 
 
 
 

 العاشرةلا توجد أسئلة اختبر نفسك للمحاضرة : تنبٌه 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 قسم التشطٌب                                         
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  ×قسم المبانً 

 (الخاصة بالمساحة)أقسام الخدمات + أقسام الإنتاج                       
                    5... 

 ـــــــــــــــــــ    × ...30
                   3... 

 ...650=  ...5+  ...6.0نصٌبها من قسم المبانً + القوى المحركة 
 

  ...2.0(                         الخاص بالكٌلوات ) الصٌانة                  
 ــــــــــــــــــــ=  ...65ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = المجموع 

 ...0..2(                 الخاص بالكٌلوات ) مجموع الإنتاج                 
 



 

 الحادٌة عشرالمحاضرة 
 

 هـ1432فٌما ٌلً بعض البٌانات المستخرجة من سجلات شركة الربٌع الصناعٌة خلال شهر محرم 
ريال مردودات مشترٌات ــ  ...6ريال مسموحات مشترٌات خامات ــ  ...4خامات ــ  ريال مشترٌات ....32
ريال رسوم  ...55ريال مصارٌف الاعتماد المستندي ــ  ...25ريال مصارٌف نقل مشترٌات خامات ــ  ...15

 .ريال عمولة مشترٌات خامات  ...5جمركٌة على الخامات المشتراة ــ 
 : فإذا علمت ما ٌلً 

 ريال  ...8.0تكلفة مخزون الخامات أول الشهر بلغت ــ 
 ريال ...0..1ــ تكلفة مخزون الخامات آخر الشهر بلغت 

 

 :ـ  بناءً على ما سبق تبلغ تكلفة المواد المستخدمة فً الإنتاج خلال شهر محرم    1

 ريال  ...0..3  (1
 ريال  ...41.0  (2
 ريال  3920222  (3
 ريال  ...0..4  (4

 

 هـ1432فٌما ٌلً بعض البٌانات المستخرجة من سجلات شركة الربٌع الصناعٌة خلال شهر محرم 
 البٌان المبلغ البٌان المبلغ

 استهلاك ألآت المصنع ريال ...1 مشترٌات مواد ومهمات ريال ..1505

 إٌجارات المصنع ريال ..5 العاممواد ومهمات متبقٌة بالمخازن آخر  ريال ..15

 تؤمٌن ضد الحرٌق على المصنع ريال ..2 أجور مباشرة ريال ...8

 مصروفات إدارٌة وبٌعٌة ريال ...1 مواد مباشرة ريال؟؟؟     

 إٌراد المبٌعات ريال ...36 مواد غٌر مباشرة ريال ..55

 بالمخازن أول العاممواد ومهمات  ريال ...3 أجور غٌر مباشرة ريال ...5

 وحدة  ...180عدد الوحدات المباعة 
 ــ لا ٌوجد إنتاج تحت التشغٌل أول أو آخر الفترة 

 
 (  4،  3،  2) بناءً على البٌانات السابقة  أجب عن الأسئلة 

 هـ1432ـ  تبلغ التكالٌف الصناعٌة خلال شهر محرم  2
 ريال    ...390 (1
 ريال    ...320 (2
 ريال    ..3705 (3
 ريال    052233 (4

 هـ1432شهر محرم  تكلفة البضاعة المباعة عنـ  تبلغ  3
 ريال    ...390 (1
 ريال    ...320 (2
 ريال    ..3705 (3
 ريال   330522 (4

 لطول شرح الإجابة

 ٌفضل العودة للمحاضرة المسجلة

 لطول شرح الإجابة

 للمحاضرة المسجلةٌفضل العودة 

 لطول شرح الإجابة

 ٌفضل العودة للمحاضرة المسجلة



 

 
 

 هـ1432شهر محرم ٌبلغ صافً ربح شركة الربٌع عن ـ   4
 ريال    ..250 (1
 ريال    15022 (2
 ريال    ...20 (3
 ريال    ...30 (4

 
 

 :البٌانات التالٌة مستخرجة من سجلات شركة الأمل الصناعٌة عن إحدى الفترات التكالٌفٌة 
 البٌان المبلغ البٌان المبلغ

 مصارٌف إدارٌة ريال ...19.0 مبٌعات ريال ...0..305

 (ساعة عمل ...18.0عن )تكلفة العمل المباشر  ريال ...0..6 مجمل الربح ريال ...0..108

 
وقد تبٌن أن أرصدة .ريال لكل ساعة عمل (  2) فإذا علمت أن معدل تحمٌل التكالٌف غٌر المباشرة التقدٌري هو 

 ــ: ظهرت على النحو التالً المخزون قد 
 ريال ...18.0ريال ، وأخر الفترة  ...0..1ــ تكلفة الوحدات تحت التشغٌل أول الفترة 

 ريال ...2150ريال ، وأخر الفترة  ...0..3رة ــــــ تكلفة مخزون الإنتاج التام أول الفت
 

 (  6،  5) بناءً على البٌانات السابقة  أجب عن الأسئلة 

 .تكلفة البضاعة المباعة ـ  تبلغ  5
 ريال    107220222 (1
 ريال    ...0..101 (2
 ريال    ...1051.0 (3
 ريال    ...0..108 (4

 .الإنتاج التام خلال الفترة تكلفة ـ  تبلغ  6
 ريال    ...105150 (1
 ريال    ...107150 (2
 ريال    106150222 (3
 ريال    ...104150 (4

 

 المصطلح المحاسبً باللغة الإنجلٌزٌة المقابل لمصطلح تكلفة البضاعة المباعةـ   7
1) Cost statement 
2) Finished goods 
3) Sales revenue 
4) Cost of goods sold 

 

 لطول شرح الإجابة

 ٌفضل العودة للمحاضرة المسجلة

 لطول شرح الإجابة

 ٌفضل العودة للمحاضرة المسجلة

 شرح الإجابةلطول 

 ٌفضل العودة للمحاضرة المسجلة



 

 الثانٌة عشرالمحاضرة 
 

ريال لكل وحدة ، وبتكلفة متغٌرة  .6ببٌع وحدة الإنتاج بسعر  تقوم شركة الجفالً
 .ريال عن الفترة  ...3.0ريال للوحدة ، وبتكلفة ثابتة  .4قدرها 

 
 ( 4،  3،  2،  1) وبناءً على البٌانات السابقة أجب عن الأسئلة 

 
 
 

 :ـ  كمٌة مبٌعات التعادل هً  1
 وحدة  ...5 (1
 وحدة  ..35 (2
 وحدة  1522 (3
 وحدة  ...4 (4

 :ـ  قٌمة مبٌعات التعادل هً   2
 ريال    ...4.0 (1
 ريال    ...750 (2
 ريال    920222 (3
 ريال    ...6.0 (4

 :  ريال هً 720222كمٌة المبٌعات لتحقٌق أرباح مستهدفة قدرها ـ   3
 وحدة  5222 (1
 وحدة  ..35 (2
 وحدة  ..25 (3
 وحدة  ...4 (4

 :ريال هً   720222ـ  قٌمة مبٌعات لتحقٌق أرباح مستهدفة قدرها  2
 ريال     ...4.0 (1
 ريال   3220222 (2
 ريال     ...9.0 (3
  ريال  ...0..1 (4

 
 
 
 
 

  .2=  .4 – .6= استخراج عائد المساهمة        : أولا  
 033333.=  .6 ÷ .2= استخراج نسبة عائدة المساهمة :  ثانٌاً 

 وحدة ..15=  .2 ÷ ...3.0

3.0... ÷ .033333  =9.0...  

3.0... + 7.0...  
 ...50= ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

           2. 

3.0... + 7.0...  
 ...0..3= ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

        .033333 



 

 
 

ريال ،    6ريال وتكلفته المتغٌرة  .1إذا فرض أن سعر بٌع الوحدة من منتج ما 
ريال ، وإن الإدارة تهدف إلى تحقٌق ربح قدره  ...8والتكلفة الثابتة للمشروع 

 .ريال  ...2
 

 ( 8،  7،  6،  5) وبناءً على البٌانات السابقة أجب عن الأسئلة 
 
 

 

 :ـ  كمٌة مبٌعات التعادل هً  5
 وحدة   ..8 (1
  وحدة  2222 (2
 وحدة  ..25 (3
 .............إجابة أخرى هً  (4

 :ـ  قٌمة مبٌعات التعادل هً   6
 ريال    ...5.0 (1
 ريال    ...250 (2
 ريال    202222 (3
 .............إجابة أخرى هً  (4

 :ريال هً   20222ـ  كمٌة المبٌعات لتحقٌق أرباح مستهدفة قدرها  7
 وحدة  ...2 (1
 وحدة  ..35 (2
 وحدة  2522 (3
 .............إجابة أخرى هً  (4

 :ريال هً   20222ـ  قٌمة مبٌعات لتحقٌق أرباح مستهدفة قدرها  8
 ريال    022225 (1
 ريال    ...2.0 (2
 ريال    ...350 (3
 .............إجابة أخرى هً  (4

 
 
 
 
 

 وحدة  ...2=  4 ÷ ...8

  4=  6 – .1= استخراج عائد المساهمة        : أولا  
 04.=  .1 ÷ 4= استخراج نسبة عائدة المساهمة :  ثانٌاً 

8... ÷ .04  =2.0...  

 80... + 20...  
 ..25= ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

           4 

 80... + 20...  
 ...250= ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

           .04 



 

 
 
 

 الثالثة عشرالمحاضرة 
 

وفٌما ٌلً البٌانات المتعلقة بالإنتاج ( س ) المنشآت الصناعٌة بإنتاج وبٌع المنتج تقوم إحدى 
 .والمبٌعات خلال فترة معٌنة 

ريال ، التكلفة  .14وحدة ، سعر بٌع الوحدة  ...2الطاقة المتاحة للإنتاج والمبٌعات 
الإنتاج والمبٌعات ريال ، كمٌة  ...4.0ريال ، التكالٌف الثابتة الكلٌة  ..1المتغٌرة للوحدة 

 .  وحدة  ..16الفعلٌة 
 

 ( 3،  2،  1) وبناءً على البٌانات السابقة أجب عن الأسئلة 
 

 :؟ ( س ) ـ  كم ٌبلغ حجم مبٌعات التعادل من المنتج  1
 وحدة  1222 (1
 وحدة    ..4 (2
 وحدة    259 (3
 وحدة  ..16 (4

 :ـ  كم ٌبلغ هامش الأمان بالكمٌة   3
 وحدة    ..4 (1
 وحدة  ...1 (2
 وحدة    622 (3
 وحدة  ..16 (4

 :ـ  كم ٌبلغ هامش الأمان بالكمٌة   3
1) 6205 % 
2) 37،5  % 
3) 6.  % 
4) 4. % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 التكالٌف الثابتة الكلٌة 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 المتغٌر للوحدة  –سعر بٌع الوحدة 
       4.0...  

 ...1= ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ 
    14. – 1..  
 
 

 

 عائد المساهمة  –كمٌة الإنتاج والمبٌعات 
 ..6=  ...1ــ   ..16

 
 

 

 ..1ــ  ..16   
 %3705=  ..1 ×ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

     16..   
 
 

 



 

 
 
 
 

 :البٌانات التالٌة تتعلق بمنتجٌن لإحدى الشركة الصناعٌة 
 

 التكلفة المتغٌرة للوحدة للوحدةسعر البٌع  المنتجات

 .9 .12 أ

 ..2 ..5 ب

 
ريال ، كما بلغت نسبة المزٌج البٌعً للمنتجٌن  ....39الثابتة الإجمالٌة  التكلفةوقد بلغت 

 (  % .4، %  .6)السابقٌن على التوالً 
 
 

 :توضٌح الحل 

 التكلفة  سعر الوحدة المنتجات
 المتغٌرة للوحدة

 نسبة
 عائد المساهمة 

 نسبة 
 المزٌج البٌعً

 نسبة العائد ×نسبة المزٌج 

 015. .06. 025. .9 .12 أ

 024. .04. .06. ..2 ..5 ب

 
 ريال ...0...10=  039./  ...39.0= ــ قٌمة مبٌعات التعادل للمزٌح 
 ريال ...0..6=  .06. × ...0...10(  = أ ) ــ قٌمة مبٌعات التعادل للمنتج 

 وحدة ...5=  .12/  ...0..6(  = أ ) للمنتج  ــ حجم مبٌعات التعادل
 
 

 ( 5،  4) وبناءً على البٌانات السابقة أجب عن الأسئلة 
 

 :ـ كم تبلغ قٌمة مبٌعات التعادل للمزٌج   4
 ريال       ...3.0 (1
 ريال       ...420 (2
 ريال     ...4750 (3
 ريال  12220222 (4

 :  ( أ ) حجم مبٌعات التعادل من المنتج ـ  كم ٌبلغ  5
 وحدة    857 (1
 وحدة  1111 (2
 وحدة    5222 (3
 ...............إجابة أخرى هً  (4

 
 
 
  


